

江苏首次开展省级层面药品带量采购

预计一年节约采购资金近5亿元

快报讯(记者 项凤华 徐苏宁)

1月14—15日,江苏省第一轮药品集中带量采购现场谈判在南京举行。现代快报记者了解到,此次省级药品集中带量采购,是江苏深化医药服务供给侧改革,降低群众药费负担的重要举措,也是江苏推进省级药品集中带量采购的破冰之举。

据了解,此次采购共有烟酰胺注射剂等11个品种,均为江苏临床用量较大、竞争较充分且没有仿制药通过一致性评价的药品,主要用于肝胆系统疾病、慢性肾炎、骨质疏松、神经内科疾病等治疗,共99家企业申报参与。

经过前期的质量安全评价和两天紧张激烈的价格谈判,最终产生拟中选结果,并取得预期成效,11个品种全部谈判成功,共有26家企业中选,最大降幅93%,充分竞争组平均降幅42%,预计一年节约采购资金近5亿元。当前全省临床

认可度高的产品大多数中选,中选价格分布合理、供应保障充足,能够较好满足临床需求。

此次药品带量采购,是江苏按照国家部署要求,首次在省级层面开展药品集中带量采购,初步探索形成了江苏开展省级药品集中带量采购的规则思路和操作机制。在方案制定时,江苏省医疗保障局多次公开听取企业、协会和医疗机构意见,提前一个月正式公布采购方案,明确采购品种和中选规则;在质量安全评价和基准价确定时,引入专家评审,评审结果全部面向社会公示接受各方监督;在现场谈判时,现场公开同组企业报价,现场计算降幅和价格分并确定拟中选企业。

同时,科学设定采购规则,根据临床需求和未过评药品质量差异较大的现状,采取综合评分法,让同层次品种同组竞价,统筹考虑药品的质量、供应和价格等因素确

定中选企业;坚持市场发现价格,企业根据中选规则结合自身情况自主报价,公平竞争产生中选结果。本次谈判发挥联盟带量规模优势,以联盟医疗机构上年度采购量的60%计算约定采购量,坚持以真量换实价,并将约定采购量按年度分配到每家企业、每家医疗机构。始终把更好保障临床需求作为带量采购的第一要务,强化药品质量要求,坚持多家中选,保障医疗机构临床使用和群众多样化需求。

此次集中带量采购由省医保局牵头,省公共资源交易中心、各设区市医保局参与组织实施。省纪委监委专门派出监督人员全程参与规则制定、质量安全评价和现场谈判。

目前,第一轮药品集中带量采购结果已经公示,约定采购量落实、购销合同签订、医保基金预付等后续工作将陆续开展。此次带量采购中选结果将于3月执行。

看似“平常”的问题,后果却车毁人亡

2020年度全省道路交通事故典型案例发布

1月15日,江苏交警发布2020年度全省道路交通事故十大典型案例。现代快报记者发现,这10起典型事故涵盖多种事故形态、涉及多类交通违法及交通方式。下面就列举几个看似“平常”的问题,却导致车毁人亡的事故后果。

通讯员 苏交轩
现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞



扫码看视频

案例1

闯红灯遇上“鬼探头”

2020年12月19日,盐城市解放路与海洋路交叉口,电动自行车驾驶人宋某闯红灯驶入事发路口,机动车驾驶人陈某正常行驶进入路口,但因停在路口左侧车道的车辆遮挡其视线,未能发现宋某,两车发生碰撞事故。宋某因违反交通信号指示通行负事故全部责任。

案例2

骑电动车没有佩戴安全头盔

2020年8月25日,泰州靖江公新公路与兴业路交叉路口,田某骑电动自行车闯红灯通过路口,此时两辆轿车由西向东并行通过路口,位于右侧的轿车未能发现田某,两车发生碰撞。因未佩戴安全头盔,田某头部受重创,抢救无效不幸身亡。

案例3

安全头盔未正确佩戴受重伤

2020年8月24日,苏州张家港



市二环路农联路口,电动自行车驾驶人陈某在行至事发路口时,与隔离绿化带另一侧一辆正在机动车道内正常行驶的小轿车相撞,因陈某未正确佩戴头盔,撞击瞬间,头盔被撞飞,未能形成有效保护,事故造成陈某重伤。

案例4

“不满16周岁”骑电动自行车

2020年7月14日,229省道姜堰三园路口,一名11岁男孩和母亲各驾驶一辆电动自行车驶入路口,母子二人未走斑马线,也未下车推行,就在男孩起步瞬间,一辆货车从右侧疾速驶来,男孩连人带车被卷入车底,拖行十几米,事故导致男孩多脏器破裂,重伤致残。

案例5

打开车门撞倒骑车人

2020年12月10日,苏州常熟市方塔街河东街路口,一辆出租车行驶至事发路口后,临时停靠在非机动车道内,后座上的乘客未观察情况直接打开车门,将一辆恰好经过的电动自行车撞倒。所幸事发时,电动自行车驾驶人俞某佩戴了安

全头盔,头部着地但并未造成严重伤害。

案例6

大货车“内轮差”

2020年7月2日,盐城市响水县小尖镇致富路与镇区路交叉路口,郁某驾驶一辆重型货车行驶至路口右转时,与在路口等信号灯的电动自行车驾驶人张某(后座还载着一名3岁儿童)发生剐蹭,随后,货车将电动自行车上的两人卷入车轮下,事故造成儿童当场死亡,张某受伤。货车驾驶人郁某负事故全部责任。

案例7

高速公路匝道口违法变道

2020年10月3日,G15沈海高速苏通大桥东服务区进口处,一辆白色轿车突然压线变道驶入服务区,变道过程中,后车避让不及,两车发生猛烈撞击,由于车速较快,两辆车直接冲向高速护栏,其中,违法变道的白色车辆多次翻滚后才停下来。事故导致双方车辆损坏严重,所幸并未造成人员受伤。白色轿车匝道口处突然变道,负事故全部责任。

周六冷空气到货,小心接收

省内各地最高气温由“春天”跳回“冬天”

快报讯(实习生 徐蓉 记者 徐红艳)周六,南方各地升温大赛落幕,降温跳水大赛顺利接档。1月16日,也是“三九”最后一天,气温将回归寒冷本色。当天早晨,淮北地区气温降至-4~-5℃,还会有冰冻;东南部地区1℃左右,其他地区-1℃左右。最高气温较前一日最高降幅达13℃。

1月15日一早还是阳光灿烂,在阳光和西南风的共同影响下,各地上午气温回升迅速。但好景不长,下午起冷空气准时到货,北部地区率先迎来降温。当天,最高气温最低的是赣榆,只有7.5℃。不过,南边大部分地区还是温暖如春,有两个城市突破了20℃,分别是昆山20.2℃和启东20.1℃。

双休日,将是这轮冷空气的主场,气温也将由“春天”跳回“冬天”。16日全省多云到阴,早晨大部分地区气温会来到冰点以下,其中淮北地区-4~-5℃,有冰冻,东南部地区1℃左右,其他地区-1℃左右。最高温也将较前一日呈断崖式下降,其中,沿淮和淮北地区2~3℃,苏南地区7℃左右,其他

地区5℃左右。到了周日,最低温将继续走低,全省各地都将开启冰冻模式。最高温也仅有6℃左右。

然而,相比2021年首次寒潮过程,这股冷空气实力相对弱了一些。此外,由于水汽不充足,此前预报的苏南南部局部零星小雪天气此次也将“爽约”。

为什么近期气温爱“上蹿下跳”?中国天气网气象分析师石妍表示,今年第一轮寒潮过后,天空放晴气温回暖,加上中东部受暖气团控制,回暖幅度大。而紧接着,第二轮寒潮来袭,就导致升温快,降幅也大。好消息是,这轮冷空气影响过后,江苏下周气温会再度出现明显回升。

南京三日天气

今天	多云转阴 偏北风4到5级阵风6级,夜里3到4级 -1~6℃
明天	多云转晴 西南风3级,-1~7℃
后天	晴到多云 西南风3级,-2~12℃

2021江苏暨宿迁市文化科技卫生“三下乡”集中服务活动正式启动

快报讯(记者 杨亦文)1月15日上午,由江苏省委宣传部联合省文明办、省教育厅、省科技厅、省民政厅、省卫健委等28个部门开展的文化、科技、卫生“三下乡”集中服务活动在泗阳县小史集社区正式启动。江苏省委常委、宣传部部长张爱军,副省长马欣出席活动,为“三下乡”活动志愿服务分团授旗,并表扬了一批2020年“三下乡”活动的先进集体和个人。

2021江苏省暨宿迁市文化科技卫生“三下乡”集中服务活动,以宣传贯彻十九届五中全会精神和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神为重点,以深化拓展新时代文明实践中心试点工作为抓手,围绕送理论、送文明、送服务、送人才,结合元旦春节期间农民群

众精神文化需要、生活服务需求,着力补齐精神文明短板、增强公共服务弱项,办好利民惠民实事,精心策划编排了形势政策宣传、理论学习宣讲、文明新风践行以及文化、科技、卫生、法律等9大类35项示范性志愿服务项目,既送服务下乡,更送文明下乡,着力推动“三下乡”活动常态化、制度化。

穿城镇位于泗阳县城北,辖19个行政村(社区),总人口8.1万人。目前,全镇在原有的廉政红色文化基地、菊花基地等实践资源基础上,进行资源整合,打造了22个实践广场、8个实践基地、12个实践点,常态化开展实践活动。根据群众需求,全镇共成立理论宣讲、文化服务、农业科技等76支志愿服务队,注册志愿者6150名。

寒夜里的守护,很温暖!



发现迷路老人 警方供图

快报讯(通讯员 袁青青 孙子谦 记者 王晓宇)近日,在连云港市东海县桃林镇一村道上发生感人的一幕,一名交警陪着八旬老人走在寒夜中,为了保护老人的安全,民警陪着老人步行了一个小时,最终安全将老人送回家中。

经询问后得知,老人住在桃林镇东石埠村,今年已经83岁了,当天中午就独自出门,准备到白岭村

闺女家。由于老人年迈,记不清路,后来迷路了,就只能沿路一直走。为确保老人安全到家,民警与辅警便借着警车灯光,打着手电筒,在冰冷的寒风中,步行陪着老人慢慢往前走。后来,老人又表示不去闺女家了,想直接回家,民警又陪着老人朝家走去。

一小时后,老人在民辅警的护送下,安全回到了家。